

# 教学督导工作简报

(2023—2024 学年第 23 期 总第 40 期)

质量监控与评估中心 编

2024 年 6 月 11 日

## 督导聚力 领导关注 助力青年教师成长

——学校召开五月份本科教学督导工作会议

5 月 30 日下午，学校在花都校区办公楼 101 会议室召开五月份本科教学督导工作会议。易露霞副校长、陆志丹主任、各教学单位督导组长及质量监控与评估中心工作人员参加会议，会议由质量监控与评估中心黄仁刚主持。



学校督导组组长高荣发教授对督导工作作了汇报。他表

示，近两个月来，督导组和所有督导委员以全方位迎接本科教学工作合格评估专家进校考察为主基调展开，从不同角度、以不同身份积极参与了大量工作；同时完成2024届本科毕业论文（设计）定稿专项检查及答辩巡视等工作；高教授重点指出了督导过程发现的选修课设置欠合理、青年教师教学设计不足、专业实训课质量不高、教学氛围与课堂管理问题、思政教育融入角度和方法问题、督导队伍建设等主要问题，并提出下阶段工作建议：一是要进一步加强课堂教学管理；二是要提升青年教师的教学业务能力和师德修养；三是要持续发扬优良的教风和学风；四是要促进课堂思政元素的有效融入；五是要持续完善改进教学评价体系；六是希望学校层面能牵头强化督导队伍建设，补充专业督导人才，为督导工作提供有力支撑。

与会督导结合工作实际展开讨论交流，并在精准帮扶青年教师、课堂教学管理维稳与提升、教学评价规范化、督导队伍专业化建设等方面提出了宝贵的建议。

质量监控与评估中心主任黄仁刚作了下一阶段督导工作部署。他用教学督导实践案例《我的课堂谁做主》来阐述教学督导员督教、督管与督学的工作职责，并布置了期末的几项重要工作。他强调，督导在工作过程中要准确把握教学的动态、严格监控教学的过程，促进教学质量的提升，实现可持续发展。

董事办陆志丹主任对学校督导工作进行指导，她强调，督导工作既要“督”又要“导”，主要职责是“找问题”和“促提升”。“督”是前提，“导”是重点，要以督促导，明确督导与教师的关系，发挥督导的作用和价值。



会议最后，易露霞副校长作总结讲话，她肯定了督导组的辛勤付出和督导成效并针对会上督导们提出的问题一一作了回应。易校长重点强调了几点：第一，学校将联动教务处、质评中心、实践教学中心和学生处，抓好教风、学风建设，传承“德学”、“五进”的优良作风；第二，学校将做好青年教师的发展规划和培养培训计划，帮助青年教师站好讲台、站稳讲台；第三，学校将进一步优化教学质量四方评价的指标体系，提升评教系统的科学性。

本次会议得到校领导的高度重视和支持，会议不仅深入探讨了当前的工作挑战，也收获了具体可行的工作建议和方

案，我们在今后的工作中将继续保持沟通协作，共同推动督导工作的持续改进与创新。